              COMPTE-RENDU DE L’ASSEMBLEE GENERALE 2021 

DE L’ASSOCIATION PHOENIX

Du 22 Mars 2022 
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Cette Assemblée Générale s’est tenue dans le respect des règles sanitaires liées au Covid-19 : gel hydro alcoolique, distanciation et port du masque. 
Idem lors des ateliers.
Excusés : Julien, Nathalie, Stéphanie W, Sébastien.
Présents : Stéphanie B, Cécile, Cassandra, Laurence, Elodie, Maryse, Eric, Patrick, Christiane, Jacqueline, Françoise, Audrey, Philippe, Christine, Benoit, Pascale, Eliane.
Total :  17
                 BILAN MORAL DE L’ANNEE 2021  
Généralités

· Depuis 2010, l’Association Phoenix régit le Club thérapeutique dans le cadre du projet médical du service de Psychiatrie B puis Psychiatrie Adultes.
· Convention liant l’Association Phoenix au Centre Hospitalier de Périgueux est maintenue (conventions signées le 06/12/2010 puis 11/01/2018).

· Convention liant l’Association Phoenix avec la mairie de Terrasson (signée le 04/11/2012, rendant ainsi possible l’utilisation du centre aéré de la ville).
· Convention liant l’Association Phoenix, avec la mairie d’Excideuil et le Centre Hospitalier de Périgueux (convention signée le 11/05/2016) 
· L’Association Phoenix s’est installée au Centre De Jour fin janvier 2020.
· Adhésion à la Fédération de Sport Adapté le 9/07/2021.

· Tous les documents relatifs à la vie de l’Association Phoenix sont consultables au Secrétariat Phoenix situé au Centre de Jour.

Projets réalisés en 2021
ATELIER THEATRE
L’atelier théâtre est animé par une professionnelle Isabelle, le lundi après-midi de 13h45 à 16h15 au centre de jour  à Périgueux. 

Celle-ci anime cet atelier avec des exercices tels que l’improvisation et le gestuel sur le thème du confinement.
Le théâtre s’avère être un outil intéressant pour mieux s’exprimer et improviser des petites scénettes.
Cet atelier a été mis en place dans le cadre d’un appel à projet « culture et santé 2020 ».
Une représentation sur le thème du confinement a eu lieu le 07 juin 2021 à l’Agora de Boulazac.
Un journal (atelier secrétariat) et un film (atelier multimédia) sont en cours d’élaboration.

L’atelier théâtre a continué sans la comédienne par petits groupes. Isabelle n’étant pas vaccinée, nous sommes donc à la recherche d’un autre professionnel.
Invitation le 19 novembre 2021 : une sortie en groupe de 5 personnes avec le Dr G. à l’Agora, voir la comédienne Isabelle jouer la pièce de théâtre W. Un très bon spectacle sur un sujet complexe. Qui s’est terminé par un bon moment d’échange.
Le dossier appel à projet a été envoyé au mois d’avril, en attente de réponse.
BOUTIQUE SOLIDAIRE EXCIDEUIL
La boutique reprend ses ventes tous les jeudis sur RDV téléphoniques ou par mail avec une traçabilité des personnes.
Nous nous retrouvons par demi groupe.

Projet de mise en vente par internet (vinted), un protocole de fonctionnement a été mis en place avec la répartition du rôle et des taches de chacun. Mais plus de connexion internet depuis la cyber-attaque subie par le CHPx.

Patrick a donné des livres à la Maison de Retraite d’Hautefort.
La Boutique fourni des lots pour le loto du Centre de Jour 1 fois/mois.

La Boutique a fourni les costumes et des accessoires de la pièce de théâtre.

Dons à La Croix Rouge et l’Association Respir à Saint Yrieix.
Don à des personnes en situation précaire.
Lien avec GEM d’Excideuil.
Le 08 avril 2021 un incident est intervenu avec un client venant à la Boutique, une main courante a été déposée depuis cet évènement. Cette personne a interdiction de revenir à la Boutique. L’incident ne s’est pas renouvelé.
Des boites ont été mises à disposition pour la récupération de cartouches vides en lien avec Bureau Vallée pour réduction.

ATELIER COUTURE
Créé le 9 avril 2020, pendant le confinement. Animé par Eliane, au CMP d’Excideuil, le vendredi matin de 10h à 12h avec 2 élèves qui apportent leur couture personnelle. 
Projet : nouvelle orientation de l’atelier : faire des productions pour Phoenix en atelier.

 En cohésion avec la Boutique, les membres récupèrent des tissus, affaires usagées, boutons, ceintures etc.… afin de modifier ou détourner en une autre chose. (recyclage).

Réalisation de sachets senteur de lavande, avec des chutes de tissus. La lavande est fournie par Patrick, puis mise en sachets par le groupe Boutique.  
Des lots sont donnés au loto de Périgueux animé par Laurence et Maryse.  Des décorations de noël ont été faites avec des chutes de tissus.
Achats d’étiquettes en tissus avec le logo « Phoenix couture » ainsi que des feuilles de transfert (feuilles d’impression du logo sur tissus) pour se démarquer.
Une demande de machine à coudre et planche à repasser a été faite.

CAFETERIA
Cet atelier est animé par Maryse et Elodie. Il a débuté le 03 Février 2021 au centre de jour de Périgueux avec un nouveau groupe, ouvert le mercredi matin de 10h à 11h. Equipe fidèle et bien investie.  Avec le respect de traçabilité et du respect des règles sanitaires.
 Les clients venant  de l’intra hospitalier et de l’extérieur. La fréquentation a été difficile en début d’année. Les personnes apprécient  l’endroit et reviennent. Moment convivial. Rompre l’isolement.
Création d’une pancarte indicative à l’entrée du Centre de Jour par l’atelier créatif. Efficace.

Article sur la Cafétéria dans le journal du Centre de Jour.  
BOUTIQUE DE PERIGUEUX (groupe cafeteria)

D. G. a rejoint le groupe de 5/6 personnes. 
Réflexion sur le projet de création d’une Boutique solidaire à Périgueux.

 ATELIER CREATIF
Cet atelier animé par Audrey, fonctionne tous les mardis de 13h45 à 15h45 au Centre de Jour.
Décoration des salles du Centre de Jour avec des fleurs et plantes de récupération.
Continue ses activités dans une démarche de développement durable. Objets fabriqués à partir de dons (capsules, canettes, tissus…). Travaux manuels sur les décorations de noël. Dons de livres de bricolage par Patrick.
Travail d’une nouvelle matière : le béton. Travail en groupe sur le projet d’une fontaine décorative avec une pompe et réalisée avec divers matériaux est en cours.

Des protège plats pour protéger l’alimentation à mettre au réfrigérateur ont été réalisés avec tissus et de la cire d’abeille. 
ATELIER ANGLAIS

Cet atelier est animé par Philippe fonctionne de 14h à 16h tous les mardis au Centre de Jour. Il consistait de l’écoute, du chant, puis de la traduction de la chanson. Ce cours a été modifié un mardi sur deux car Philippe était en alternance avec le Multimédia. Puis il a été suspendu en mars 2021.
ATELIER CUISINE
Cet atelier est animé par Stéphanie B et Stéphanie C au CMP d’Excideuil, les 3 mardis par mois, sauf le mardi de la réunion mensuelle. Cela consiste à aider les personnes à faire les courses avec un faible budget, puis faire une recette de cuisine facile et capable de la reproduire chez elles.
Acquisition d’un barbecue. Lien avec l’atelier jardinage.
JARDINAGE
Atelier en cours de création par Elodie et Christine le mercredi après-midi à Excideuil avec 3-4 personnes. Cet atelier est en cohésion avec l’atelier cuisine pour les légumes de saison.

Une liste a été faite sur le matériel manquant. Abri de jardin, composteur à acheter ou à récupérer. Voir pour l’arrosage. Des bacs en ciments sont disponibles.

Patrick a apporté de la terre de bruyère pour des parterres. Un don d’outils de jardin par Michel.
Première réunion en novembre 2021.
SECRETARIAT 

Cet atelier s’occupe de faire le lien entre les différents ateliers et accueille des nouvelles personnes. Séparé de la trésorerie pour manque de concentration, les membres se retrouvent le mardi après-midi dans la grande salle du centre de jour, pour traiter les sujets du moment.
Des écrits de la pièce de théâtre pour la sortie d’un éventuel journal sur informatique.
Ainsi que des notes prises pour la charte de l’Association.

ATELIER TRESORERIE (voir feuille de bilan)
L’atelier trésorerie se réunit les mardis pour faire les comptes de l’Association (assurance, EDF, recettes etc...) avec une présentation plus facile. Nouvelle venue Françoise.
Bilan : boutique + 660€, cafétéria + 400€, + 1800€ don

Dépenses à venir sport adapté 500€
Début 2022 :  +7000€

REUNIONS MENSUELLES
Le mardi matin avec les médecins et les cadres de 10h30 à 12h30. Réunions soignants Phoenix.
Le 4ème  mardi après-midi du mois de 13h45 à 15h45 avec les membres du bureau (soignants et patients).

Prochaine réunion  mensuelle le mardi 12 avril 2022 exceptionnellement  de 13 h 45 à 15 h 45.
MULTIMEDIA 
Il a débuté avec Sébastien en mars 2021 en atelier informatique dans la salle multimédia du centre de jour. Idée sur un journal du confinement avec des photos et textes est en cours. Une mauvaise connexion est à déplorer depuis la cyber-attaque. Le site internet de l’Association Phoenix est en actualisation. La vidéo du théâtre pourrait se faire dans cet atelier. Nouvelle venue Stéphanie. 
Des écrits de la pièce de théâtre pour la sortie d’un éventuel journal sur informatique est en cours.
SPORT ADAPTE
Animé par Sébastien (infirmier diplômé d’état) au Centre de Jour, va débuter une formation de moniteur en sport adapté. Utilisation de l’Association Phoenix comme support. Projet présenté au CA de janvier 2021, a nécessité de s’affilier à la Fédération Française de Sport Adapté. Ce dossier a été validé en juillet. Depuis octobre Sébastien a fini sa formation. En novembre il est diplômé moniteur de sport adapté.
Les activités proposées seront variées. Une faible participation sera demandée pour les adhérents ( 5 euros ). 

Liens entre les 3 structures du Centre de Jour (CATTP, HDJ, Phoenix), par exemple la marche de la Ligue contre le cancer en avril 2021.
Une journée découverte a eu lieu en septembre avec des patients de l’intra hospitalisation.
Un calendrier des manifestations sportives et journées découvertes seront notifiées sur le site afin de facilité la fréquentation et l’organisation.
Un temps de réflexion sur la journée sport et santé et semaine de la santé mentale. Ainsi qu’une journée découverte à la base de Rouffiac fin juin 2022.
VISIOCONFERENCE 
Visioconférence avec l’école d’ergothérapie de Paris a eu lieu le 09 juin 2021.
COMMUNICATION
Il a été demandé à la réunion du 26 octobre 2021 d’avoir un membre de chaque atelier aux réunions mensuelles de l’association. 
Pour le bon fonctionnement de l’Association. 
TEMOIGNAGE
 Au mois de juillet 2021, Éric, membre de l’Association Espair Dordogne, nous a fait la lecture de la charte : définition morale, règlementation sur les valeurs, droits, devoirs, règles, les aidants et les patients. 
Un outil de cohésion à réfléchir pour Phoenix. 
PROJET DOCUMENTAIRE 

Une prise de contact le 30 novembre 2021 avec le vidéaste Fred pour une idée de faire un documentaire de l’Association Phoenix. 
Regroupement de tous les ateliers expliquant la vie de l’Association, moyen d’expression, outil de communication à large diffusion.

Projet transversal de co-construction. 
INFOS DIVERSES
Remise du Prix Hélioscope en janvier 2021. (Prix obtenu en 2019).
Association a demandé une carte self, validé sur le principe mais pas possible actuellement vu le conteste sanitaire.
PROJETS  2022
Accord de l’appel à projet 2021 (3680€) qui permet de travailler en 2022 avec la nouvelle comédienne Béatriz Ortez (clown de l’Association des Boules au Nez). La 1ère séance le 22 mars 2022. Travail différent : gestes, mimes, jeux, improvisions. Les personnes intéressées peuvent venir à l’essai avant de s’engager dans le groupe. Il y aura plus de séances car Béatriz ne prend pas de frais de déplacements. La  convention Des boules au nez est en cours. 
Finalisation du journal théâtre du 07 juin 2021 (textes, photos).
Finalisation de la vidéo du théâtre du 07 juin 2021 par Sébastien.
Site internet Phoenix (www.association.phoenix.fr) est en cours de réalisation avec Stéphanie.

Projet documentaire de la vie de l’Association avec Fred Roumagne vidéaste. Le devis est validé. Le don d’un montant de 1800€ de Mado (liquidation de l’Association pour la recherche en psychiatrie) participe au paiement  du projet. Le tournage est prévu :              

· Le lundi 04 avril à Périgueux pour le théâtre.

· Le mardi 05 avril à Périgueux sur les 4 ateliers.
· Le jeudi 07 avril pour le temps d’échanges avec jardinage, boutique et couture au CMP d’Excideuil.

· Le mardi 14 avril cafétéria (exceptionnellement) le matin et la réunion mensuelle l’après-midi (exceptionnellement) à Périgueux.

·  Le jeudi 14 avril sport adapté cardio boxing à la filature.   

Ecrire une charte pour Phoenix, des notes au brouillon ont été prises, à mettre en informatique.
Mise à jour du flyer 2022 sur le temps d’atelier secrétariat.
Cassandra (stagiaire ergo) fait la restauration informatique du logo de Phoenix pour le mettre en couleur et le revaloriser.

Projet Boutique Périgueux avec l’équipe de cafétéria. Jeudi 25 mars est fixé un rdv avec un membre de la mairie pour discuter du futur projet (continuité de la proposition du D. G et Maryse).
Journée sport et santé en mars 2022 : pas de participation de Phoenix.
Journée découverte sur la base de Rouffiac en juin 2022.

Projet esthétique : Gina (esthéticienne en retraite) viendrait partager ses connaissances. La rencontre est prévue pour le 23 avril 2022 avec Maryse (référente).
Projet de Philippe de reprendre les cours d’anglais comme il était au départ de sa création, chansons et traduction. 
Boutique Excideuil : Nathalie a fait la distribution de flyers dans les boites aux lettres, habitants, commerces et autre pour la publicité de la Boutique. Prendre rdv avec la nouvelle maire qui ne connait pas les locaux. Difficile de maintenir et organiser les projets surtout depuis 2 ans (Covid), car le groupe est plus petit. Projet de café et distribution de café + flyer de la Boutique le jour du marché avec l’utilisation  du landau. Voir avec la mairie. Des étagères ont été installées dans le garage du CMP.
L’atelier couture a changé de jour de fréquentation : le jeudi de 14h à 15h30 consistant à l’apprentissage de couture et créations pour Phoenix (loto etc.).  Réception de 2 machines à coudre. 
Créatif : test d’étanchéité à faire sur la fontaine, finir la fontaine avant de débuter un autre projet. 

La fidèle équipe cafétéria souhaite l’ouverture d’un jour supplémentaire. Plus de fréquentation par les patients et les cadres. Le groupe est d’accord pour participer à des présentations. Projet à long terme d’un atelier cafétéria en lien avec projet boutique de Périgueux. Un article est paru dans le journal du Centre de Jour. 

Visioconférence, le contact de 2021 est à renouveler avec l’école d’ergothérapie de Paris. Explication de l’Association, des témoignages et les futurs projets de 2022. En attente de date.
Cuisine : jusqu’en juin 2-3 ateliers par mois. Le 1er mardi du mois : atelier cuisine à Excideuil. Les 2ème et 3ème  mardis , le groupe se réunit à Terrasson pour repas, pique-nique + sorties. Ouvrir cet atelier à plus de participants de Terrasson.

Jardinage : Le groupe de jardinage se constitue. Chacun participe dans la récupération de matériel, graines, autre. Don de matériel de jardinage par Christiane. Une commande de matériel de jardinage a été faite au CH Périgueux en attente de livraison. Un conseiller expert en implantation de plants et plantes va venir au CMP le 30 mars 2022. Ainsi qu’une prise de contact de l’ESAT de Clairvivre.
Bilan moral validé.
ELECTIONS
Fin de mandat
Membres du CA élus pour 3ans (2019-2021) :  Philippe vice-président adjoint
                                                                            Benoît  trésorier adjoint
                                                                            Julien  élu au CA en 2019 et vice-président en 2021

A l’issu du vote du conseil d’administration

Philippe, Benoit, Julien se représentent. Elus tous les trois en 2022.

Nouvelle personne : Jacqueline élue au CA en 2022.
Départ : Elçin

Présidence : Julien se représente comme vice-président. Réélu en 2022 au CA et vice-président.

Vice Président : Philippe réélu en 2022
Secrétariat : Sébastien se présente pour poste de secrétaire adjoint. Elu au Bureau en 2022
                             mais déjà élu au CA en 2021.

Trésorerie : Benoit réélu en 2022.
Postes vacants :  2 trésoriers adjoints
                                                                      Rédactrices : Françoise et Eliane
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